福建省职业技能等级统一认定报名开启

助推技能人才"破圈出道

匠心培育工匠,大国呼唤大才,技能人才已 然成为大国崛起和发展的重要支撑。近日,2023 年全省职业技能等级认定考试已开始启动

福建省人才开发中心(中国海峡人才市场) 于2020年12月经人社部备案,持续开展福建省 职业技能等级统一认定,依托平台资源,借势发 力,探索创新,结合数字化、信息化媒介,助推技 能人才"破圈出道"。2021年、2022年共组织10 场认定考试,10万余人次参加。

今年的考试将呈现更多亮点。

亮点一:报名方式更便捷、更科学

无须厚厚的纸质材料,也不用亲临现场,报 名仅需按要求在线提供电子版材料,真正做到 "马上就办、真抓实干"。同时,为方便报名照片 采集及申报表填报,提质增效,今年还专门设计 开发了报名、拍照系统——"技能福建图采",系 统兼具手机端小程序和PC端双模式功能,实现 证件照线上采集、申报表自动生成、考生在线电 子签名及审核通知等功能。据了解,该系统于 2022年8月正式投入使用。

亮点二:考试模式更先进、更灵活

打破传统考试模式,福建省职业技能等级 统一认定率先采用"1+1"暨远程云端机考和 线下集中机考相结合的两种认定模式,采用智 能化、无纸化机考模式,打造全省最先进、最专 业的职业技能等级统一认定工作数字信息化 管理系统。远程云端机考拥有强大的视频音 频分析、AI在线监考等先进监考系统和防作 弊技术,实现足不出户也能参加考试,大大减 少了异地、乡镇等偏远地区考生来回奔波的路





扫码可查看 2023年福建省职业 技能统一认定时间 安排、考核方案、申

职业技能证书,对技能型人才来说有多重要

职业技能证书对于技能型人才来说有多

国家高度重视职业技能认定。对于很多技 术岗位和特殊岗位,国家一直鼓励持证上岗,甚 至要求必须持证上岗,并对达到相应技术标准 级别的技能人才实行财政补助政策。

在职场中,职业技能证书的重要性也不言 而喻。拥有技能证书的应聘者在面试中更具优 势;有证书的技能型人才基本薪资会高一点、加 薪机会多一些;在技能水平、工作经验差不多的 情况下,手持技能证书就能为职场进阶取得

本报访问了多名近两年通过福建省职业技 能统一认定并取得职业技能证书的技能型人 才,采访案例整理如下:

案例一

张女士:参加福建省人才培训测评中心的 技能培训课程后,我考取了企业人力资源管理 师三级证书,给我的工作和生活带来了许多惊 喜。首先这本证书是人社部认可的,公司也高 度认可;考取证书后,不仅可以申请见证补贴, 同时还能抵扣个人所得税;通过学习系统掌握 的人力资源相关知识,使我在工作中更加得心 应手,能出色完成公司交代的任务,获得领导的 表扬和肯定。可见,这本证书给我带来了一笔 长期收益。

案例二

庄先生:政务服务综合窗口是展示政府形 象与服务水平的前沿阵地,作为一名长期忙碌 在政务服务窗口的工作人员,我深知必须不断 提高自身办事服务能力,才能最大程度地满足 企业群众多元化、个性化、差异化的政务服务需 求。在参加了中国海峡人才市场晋江工作部组

职业技能等级统一认定报名采

取机构集体报名或考生个人报名的

形式组织实施,各职业培训机构、大 中专院校、有关社团组织培训的考生

由所在报名点单位负责统一报名工

5级

4级

3级

2 级

1级

职业技能等

级认定

织的"行政办事员"专业培训班后,我顺利通过 职业技能等级考试,正式成为"持证上岗"的政 务窗口行政办事员。经过技能提升,部门主管 说我在技术和职业化方面的表现更进一步啦!

案例三

黄先生:我在泉州某知名团餐企业工作,出 于提升岗位专业技能的考虑,参加了泉州市营 养健康协会组织举办的"公共营养师"职业技能 培训,并考取"公共营养师"二级职业技能等级 证书。取证后,我领取了人社局见证补贴的红 利2000元;基于所学的营养学,我能够根据住院 病人的的膳食特点,专门研究编制相关特殊人 群的食谱;我还专门建立供餐微信群,针对性开 展膳食指导,为医院病人的康复起到较好的辅 助作用,得到医院和消费者的一致好评。

蔡同学:我是护理专业的应届毕业生,在毕 业前和室友们一起报名参加了泉州市营养健康 协会"健康管理师"三级的技能培训班,并且成 功考取证书。现在我在某社区医院实习,惊喜 地发现,所学的健康管理专业知识和技能能够 很好地应用在实际工作中的居民健康教育、慢 性病患者健康管理、儿童健康管理、孕产妇健康 管理、老年人健康管理以及中医健康管理等方 面。短短半年,我的工作能力飞速提升,进步巨 大,经过社区医院的考核推荐,不仅成为优秀毕 业生,还获得了留在该医院正式工作的机会。 我现在在实习工作之余,仍在继续学习健康管 理师二级的课程,希望能在未来,通过考取职业 技能等级证书,给人生带来更多机会。

案例五

陈女士:我在2021年5月参加了中纳教育组 织的"跨境电子商务师"培训班,并于同年6月成

福建省各设区市个人考生报名咨询联系方式

单位名称

经办人

作,福州地区个人考生报名工作由福

建省人才培训测评中心负责,其他设

区市个人考生报名工作由所在地的

中国海峡人才市场工作部负责,具体

考务费

4

4

4

4

4

综合评

审费

450

报名方式如右表。

实践技能操

作

100

150

200

200

福建省职业技能等级统一认定收费标准

理论

考试

100

100

100

100

功考取"跨境电子商务师"三级证书,有证书的 加持并加上自身的努力,很快就晋升为集团跨 境电商部门的负责人。最重要的是,我发现所 学的知识,在日常工作中可以得到非常好的应 用,帮助我少绕很多弯路,解决很多问题。我身 边许多同事都准备报名参加接下来的考试,我 们希望通过学习考证,打造一支专业的团队。

2023年全省职业技能等级统一认定将延续

"1+1"认定模式,开展3个批次的统一认定考试,

其中7月批次考试将采取远程云端机考模式。

新时代下的新模式,对我省进一步打造有工匠

亮点三:开考职业(工种)

更实用、更重要

(工种)中,营养师、电子商务师、物流服务师已被

列入福建省"四大经济"急需紧缺职业(工种)。据

了解,根据就业补助资金、职业技能提升行动专账

资金管理等相关规定,对列入我省、各设区市急需

紧缺目录内的职业(工种),可按规定适当提高补

贴标准,提高幅度最高可达30%。可预见,在未来

全省经济发展中,取得急需紧缺职业(工种)技能

当前,2023年全省职业技能等级认定考试 正在报名,若手握技能、胸怀抱负,何不考取一

证书,便等于"端稳了就业碗,吃上了技能饭"。

在全省职业技能等级统一认定开考的职业

精神的高技能人才方阵意义非凡。

林女士:面对复杂繁琐的劳资关系,对一线 工作的我们而言,如果没有足够的专业知识和 处理技能,实属寸步难行。通过参加中国海峡 人才市场晋江工作部组织的"劳动关系协调员" 职业技能等级培训并考取证书后,我对劳资沟 通与民主管理、员工申诉与劳动争议处理等专 业技能有了更深层的思考。"劳动关系协调员" 这一证书,成为我应聘高薪职业的敲门砖,也从 实质上提高了我的业务水平,增强了解决劳资 问题的能力。

刘先生:我来自国内某知名房地产集团,经 过福建省职业培训和技工教育协会严格规范的 线下集中培训和线上直播学习等,取得了"物业 管理员"技能等级证书。通过系统的学习、培 训、考证,不仅提高了我的专业技能,更为我今 后的岗位晋级提升打下坚实基础。取得技能等 级证书后,集团已将我从物业助理晋升为物业 经理。这是我从事物业管理工作10多年来最直 接的能力培训,为自己的职业生涯规划和今后 事业发展指明了方向!

当前,各行各业正在变得越来越规范,对专 业技能型人才的要求也越来越严格。因此,建 议大家提前做好准备,早报名,早考证,早受益。

办公地址

职业技能认定相关政策

1.福建省人力资源和社会 保障厅关于印发《职业培训补 贴申请操作规范(试行)》的通 知(闽人社文[2021]116号)

符合条件的城乡劳动者, 取得职业技能等级证书的,按 证书等级给予一定标准的职业 培训补贴。参考标准:初级工 (五级)至高级技师(一级)补贴 标准为700元/人到3000元/人

2.《关于过渡期职业技能 培训有关工作的通知》(闽就工 办[2022]2号)

职业技能提升行动专账资 金仍有结余的设区市(含平潭 综合实验区),过渡期内可按 《职业培训补贴申请操作规范 (试行)》(闽人社文[2021]116

号)延续见证补贴;职业技能提 升行动专账资金已无结余的设 区市,职业培训补贴从就业补 助资金列支,其中对领取失业 保险金期间接受职业培训的, 相关培训补贴可按规定从失业 保险基金列支。

3.《福建省机关事务管理 局 福建省人力资源和社会保 障厅关于开展福建人才公寓和 省直单位限价商品住房二期申 购配售工作的通知》

在企事业单位工作,具有 高级技师资格的人员可申购位 于福州市晋安区新店镇鹅峰村 的福建人才公寓。人才公寓分 别含90m²、120m²、135m²共3种 户型,经价格主管部门批准核 定,配售均价为14956元/m²。

人社部备案开展职业(工种)

根据国务院"放管服"改革 要求,人社部于2017年公布了 《国家职业资格目录》,2021年 又结合国务院有关部门职责调 整、行政审批事项改革等情况, 调整公布了《国家职业资格目 录(2021年版)》。需要注意的 是,在2021年版国家职业资格 目录中,人社部门已不再承担 技能人员职业资格具体实施工 作。对于国家职业资格目录外 且国家职业分类大典3—6类 内的职业(工种)及人社部发布 的技能类新职业,由经人社部 门备案的用人单位、技工院校 和社会培训评价组织,按照国 家职业技能标准或行业企业评 价规范,对劳动者进行职业技 能等级评价,对合格人员颁发 职业技能等级证书。

目前,福建省经省人社厅 批准并在人社部备案开展全省 知识技能型职业技能等级统一 认定的第三方社会培训评价组 织仅有福建省人才开发中心 (中国海峡人才市场),备案号: S000035001001。目前可以开 展职业(工种)共23个,分别为 企业人力资源管理师、劳动关 系协调师、劳务派遣管理员、健 康管理师、营养师、电子商务师 (含网商和跨境电子商务师)、 物流服务师、婚姻家庭咨询师、 房地产策划师、会展设计师、广 告设计师、室内装饰设计师、连 锁经营管理师、供应链管理师、 人工智能训练师、职业指导师、 秘书、客户服务管理员、采购 员、营销员、物业管理师、政务 服务办事员等。

2023年开考职业(工作)定义

根据《中华人民共和国职 业分类大典(2022年版)》,本 报对2023年福建省职业技能 等级统一认定开考企业人力资 源管理师、劳动关系协调师、健 康管理师等职业(工种)定义描 述整理如下:

1.企业人力资源管理师 从事本企业人力资源的开

发、管理等服务工作的人员。

2.劳动关系协调师

从事劳动保障法律法规宣 传、用人单位劳动标准和劳动 规章制度制订、劳动合同管理, 参与集体协商、劳资沟通、劳动 争议预防与处理等工作的 人员。

3.健康管理师

从事个人或群体健康状况 监测、分析、评估,以及健康咨 询指导和健康危险因素干预等 工作的人员。

4.营养师

从事人群或个人膳食调查 和评价,营养状况测定和评价, 膳食指导和评估,食品营养评 价,社区营养管理,传播营养、 平衡膳食与食品安全知识,促 进社会公共健康工作的人员。

5.物流服务师

从事物品采购、仓储运输、 货品分拣、配送包装、装卸搬 运、流通加工、信息服务等物流 作业的组织、计划、实施、控制 与协调工作的人员。

6.供应链管理师

运用供应链技术、管理方 法和工具,从事产品设计、采 购、生产、销售、服务等全过程 协同,控制供应链系统成本的 人员。

7.电子商务师(网商、跨境 电子商务师)

在互联网及现代信息技术 平台上,从事商务活动的人员。

8.物业管理师

接受业主委托,组织相关 资源,为业主提供建筑物及其 附属设施的维修、养护、管理, 环境卫生和公共秩序维护等服 务的人员。

9.婚姻家庭咨询师

在恋爱、婚姻及家庭生活 中,进行情感、家庭人际关系、 家庭危机等咨询服务的人员。

10.政务服务办事员

在政务服务场所,从事咨 询引导、业务处理、帮办代办、 申报指导等服务工作的人员。

11.劳务派遣管理员 在劳务派遣单位中,从事

劳务派遣管理工作,满足用工 单位劳务派遣用工需求的 人员。

12.职业指导师

为劳动者更好实现就业和 职业生涯发展,为用人单位规 范招聘和合理用人,提供咨询、 指导、帮助及相关服务的人员。

13.连锁经营管理师 使用连锁经营管理工具,

进行业态定位、品类管理、营销 企划、顾客服务、视觉营销等门 店运营业务管理工作的人员。 14.秘书

从事文书、会议办理,并为 各类办公事务处理提供服务的 人员。

15.采购员 从事市场供求信息调查、

商品采购工作的人员。 16.营销员 从事市场调查、市场分析、

营销策划、商品与服务推广等 工作的人员。 17.客户服务管理员

在企业中,从事售前、售 中、售后客户服务活动管理工

作的人员。 18.房地产策划师 从事房地产行业的市场调

研、项目定位、方案规划、营销

策划等工作的人员。 19.室内装饰设计师 从事建筑物和飞机、车、船

等内部空间环境设计,装饰装 修污染预评估控制,监控施工 过程的人员。



证书样本图

更多资 众号查询

讯请扫描关 注"福建考 试评价"公

参照《福建省发展和改革委员会 福建省财政厅关于重新制定我省职业 技能鉴定和机关事业单位工勤人员技 能等级考核收费标准的函》(闽发改服 价函[2019]381号)规定的收费标准,结 合我省实际,确定2023年福建省职业 技能等级统一认定收费标准。

福建省人才培训测 评中心	林老师	0591-87383184	福州市鼓楼区五凤街道软件大道 软件园F区7号楼13层
中国海峡人才市场厦门工作部	国老师	0592 – 2213265	厦门市思明区莲前街道会展路75 号2层
中国海峡人才市场 漳州工作部	黄老师	0596-2877616	漳州市龙海市颜厝镇漳州高新区 物联网基地6号楼6层606室
中国海峡人才市场泉州工作部	欧阳老师	0595-28093166	泉州市丰泽区东湖街道丰泽区兰 台路玉祥大厦2楼海峡人才市场 继续教育培训部
中国海峡人才市场 晋江工作部	庄老师	0595-82662252	泉州市晋江市青阳街道和平中路 和平国际广场 C 栋二楼
中国海峡人才市场安溪工作部	林老师	0595-68782168	福建省安溪县城厢镇二环路989 号科技馆一楼
中国海峡人才市场 三明工作部	邓老师	0598-8290133	三明市梅列区列东街道碧湖行政 服务中心一楼
中国海峡人才市场 莆田工作部	潘老师	0594-2200017	莆田市荔城区镇海街道文献东路 皇冠大厦五楼
中国海峡人才市场 南平工作部	陈老师	0599-8840865	南平市延平区紫云街道八一路 261号
中国海峡人才市场 龙岩工作部	陈老师	0597-2130038	龙岩市新罗区北城街道闽西交易 城A6幢三楼
中国海峡人才市场 宁德工作部	许老师	0593-2888027	宁德市蕉城区东侨开发区国泰大厦b幢1梯2层
平潭海峡人力资源 服务有限公司	陈老师	0591-38089668	平潭综合实验区台湾创业园12号 楼6楼

联系方式